

高新区财政金融局 连续四年蝉联全市先进

在不久前召开的全市财政工作会议上,高新区财政金融局再获“财政管理先进单位”,自2018年以来,该局已经连续四次摘得此项桂冠。这是最近记者从高新区财政金融局获悉的消息。记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭

荣获“2021年度财政管理先进单位”

这是一份让人兴奋的喜悦。高新区财政金融局获得“2021年度财政管理先进单位”,成为全市开发区财政系统唯一一家连续四年获得先进的单位。去年,高新区财政金融局还被郑州市总工会命名为“郑州市工人先锋号”,在郑州市“两优一先”表彰大会上,高新区财政金融局党支部还被授予“郑州市先进基层党组织”光荣称号。

近年来,财政金融局紧紧围绕高新区“两区四高地”建设思路,坚持“稳增长、强保障、紧日子、保基本、调结构、保战略”的原则,面对受减税降费、汛情、疫情等多重减收因素影响所形成的前所未有的压力,财政人迎难而上、拼搏进取,顶住了经济下行的压力,扛住了肩上的责任,较好地发挥了财政保障和重要支柱作用,收获了

新成绩、开创了新局面,向全区人民交上了满意的答卷。

这是一组让人暖心的数据。高新区2021年完成公共预算收入676074万元,同比增长3.68%。高于全市全年平均增速3.4个百分点,一般公共预算收入总量、增速均在全市名列前茅。一般公共预算收入中税占比保持在85%以上,保证了收入的较高质量。

重在解决资金拨付、政策落实中的难点、堵点、痛点

高新区财政金融局缘何连续4年蝉联全市先进?高新区财政金融局局长彭瑞华表示,该局坚持把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育的重要内容,把解决资金拨付、政策落实中的难点、堵点、痛点作为重点加以解决。

落实政策“走实”。区财政金融局按照预算内资金突出一个“快”字、落实政策突出一个“便”字、追加预算突出一个“严”字、删除资金拨付流程中的重复审批、循环审批、无谓审批,把50万元以内、已经党工委

研究列入预算的资金直接下达预算单位,经常性小额资金支出审批流程缩短5至10天。同时,把追加预算按照原来预算审批流程进行审批,增强预算刚性,避免预算随意性。

资金扶持“走快”。高新区以往采取纸质材料审批资金,有时会因为某个环节的负责人出差、开会、下班等无法进行;采用钉钉系统后,随时随地可以对资金报告进行审批,最短的曾在5分钟内经预算科科长、科长、副局长、局长、管委领导5人全部审批完成。区财政金融局还与猪八戒公司共建互联

网+政府采购服务云平台,提高各部门政府采购服务效率,也有力支持服务单位加强宣传,公开透明、公平公正。

优化服务“走心”。今年以来,局工程审核办坚持“事前通知、事后反馈”的原则对提交的材料进行审核,让来办理的人员在事前明晰办理流程,事后知晓修改方向,大大提升了手续审批效率。会计代理记账,领取初、中级会计资格证等业务始终秉承即到即办的原则,受到办理人员的一致好评。仅2021年度,高新区中级职称报名人员共计3790人,报考人数居全市前列。

河南省民营经济示范城市试点名单公布 郑州高新区入选

本报讯 3月25日,河南省发展改革委传来消息,经省经济体制改革专项小组同意,确定郑州高新区等20个县(市、区)为河南省民营经济示范城市试点。

根据《河南省经济体制改革专项小组关于公布河南省民营经济示范城市试点名单的通知》,各试点县(市、区)将重点探索两类任务,即统一任务和特色任务。统一任务为全部试点县(市、区)均要探索

推进,主要是按照省委创新发展综合配套改革要求,对标深圳相关做法,围绕“企业办事不求人”目标,积极探索所有涉企政务服务事项100%网上办、自助办、帮办、代办,力争做到简易办、快速办、免费办,不断提升企业获得感满意度。特色任务则紧扣本地区发展基础和发展特色,用超常规的举措,努力破除制约民营经济健康发展的体制机制性障碍,探索形成具有地方特色的民营经济发展新

模式。

按照河南省民营经济示范城市重点试点领域要求,郑州高新区将围绕简并优化“一事件”环节和流程,推进“一台多峰”智慧实验场建设,推进“工业定制地”改革,推动金融供需资源平台化,优化公共就业人才和社会保障服务,建设线上线下技术交易平台,强化新型研发机构中试,构建亲清政商关系等方面进行探索和实践。

记者 孙庆辉

高新产投集团再添新成员 郑州天健未名信息技术有限公司“横空出世”

本报讯 3月22日,郑州天健未名信息技术有限公司正式注册落地郑州高新区。

据了解,该公司由郑州高新产业投资集团与深圳市未名信息服务公司合作设立,注册资本为500万元。其中,郑州高新产业投资集团有限公司占比51%;深圳市未名信息服务有限公司占比49%。

天健未名将以中原中小企业成长指数服务平台为依托,整合中小企业指数、金融、知识产权、技术成果、人才等相关资源,建设国内一流的基于政务数据为科技型企业提供全方位精准匹配服务的科创资源供需服务平台,助力中原中小企业成长。

天健未名构建了“研究院+

公司+n”的平台运营模式,由北大研究院研究团队组建的科研成果转化主体——深圳市未名信息服务有限公司负责平台的研发、赋能、提升和优化迭代等相关工作,与产投集团联合进行市场化运作。一方面通过应用推广纳入更多优质企业、吸引更多金融机构合作,为市场化模式提供充足资源;另一方面积极探索和完善市场化运营模式,打造属于中小企业指数及创新积分制的市场化之路。

据介绍,截至目前,中原中小企业指数成长平台已入驻企业5418家,累计为平台企业获得各类融资金额达62.55亿元。记者 孙庆辉 通讯员 刘晓改

河南首批“专精特新贷”合作机构公布 26家金融机构在列 高新区成最大赢家

本报讯 3月26日,河南省工信厅发布“专精特新贷”第一批合作机构遴选结果公告。认定中国银行河南省分行等10家银行、中原再担保集团科技融资担保有限公司等5家担保机构、河南高科技创业投资股份有限公司等11家天使风投创投基金为第一批“专精特新贷”合作机构。

2022年,河南省工信厅联合河南省发改委、河南省财政厅等7部门联合推出“专精特新贷”业务,按照“政府引导、财政支持、市场运作、风险共担”的原则,培育一大批专注于细分市场、技术或服务出色、市场占有率高的“单项冠军”或者“配套专家”,进一步满足企业融资需求。

据悉,入驻高新区科技金融广场的中原再担保集团科技融资担保有限公司成为5家认定担保机构之一。

同样入驻高新区科技金融广场的河南高科技创业投资股份有限公司、郑州市国投资产管理有限公司、郑州高新产业投资基金有限公司、河南赛泽私募基金管理有限公司4家公司成为第一批合作投资机构,占比近40%。此外,同批入选的河南京港股权投资基金管理有限公司、河南中原联创投资基金管理有限公司、河南豫资朴创股权投资基金管理有限公司、河南赛泽私

募基金管理有限公司4家投资机构属高新区科技金融广场合作的创投机构。

郑州高新产业投资基金有限公司属国有独资投资管理机构,目前主要管理市场化基金和郑州高新区政府投资引导母基金。其中,市场化基金组建了专业的投资团队并搭建了丰富的资源平台,在政府投资引导基金方面,已设子基金7只,总规模超20亿元,完成累计投资企业30家,子基金中有两家已投企业成功IPO上市,已退出项目实现52.76%的增值收益。此外,2022年1月,新设立郑州产投股权投资引导基金(高新区母基金),规模20亿元,预计带动社会资本60亿元,高新区政府投资引导基金累计达到百亿规模。

据高新产业投资基金相关负责人介绍,此次高新产业投资基金等顺利入选“专精特新贷”创投合作机构名单,将有效助力创新河南省中小企业专属金融服务模式。针对高新基金公司投资的高成长性企业,银行将给予最高5000万元的授信额度,授信期不低于1年,通过“投贷联动”的方式,激发更多中小企业走“专精特新”高质量发展之路,进一步丰富高新产业投资基金赋能企业方式。

记者 孙庆辉 通讯员 张英凯

